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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 695 5.2 1.5 6 86.7 99.9
2 688 3.5 1.7 5 69.7 98.8
3 690 5 2.9 8 62.7 99.1
4 689 3 1.9 6 50.5 99
5 682 3.5 2.1 7 50.1 98
6 691 3.9 2.1 7 55.7 99.3
7 671 2.5 1.8 5 50.3 96.4
8 676 4.1 2 7 58.4 97.1
9 686 4.1 2.8 9 45.9 98.6
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TAG Electroneg ET2 1142-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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GCE ELECTRONICS - ET2 


MARK SCHEME - SUMMER 2016 


Question 
Answers/Explanatory Notes 


* Indicates that ECF will be allowed from a previous part


Marks 
Available 


4. a 


b 


c 


(i) 
(ii) 


(i) 
(ii) 


4.6 V  (1) 
Graph with small ripple voltage for full wave output (1) 
Peaks at 4.6 V  (1)    


Similar graph to a(ii) with same peak  and  larger ripple 


Ripple amplitude decreases  (1)   
100 Hz  (1)    


1 


2 


1 


2 


[6] 








Sticky Note

The amplitude of the ripple voltage is too large for a small load current







Sticky Note

The answer is a numerical value. (100 Hz)



Sticky Note

The amplitude decreases



Sticky Note

The ripple voltage should be larger than that provided in part (a)(ii)





		Blank Page






Sticky Note

The peak voltage should correspond to (a)(i)







Sticky Note

100Hz 



Sticky Note

The amplitude decreases
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Sticky Note

The candidate has produced an excellent waveform








Sticky Note

100Hz 




Sticky Note

A sensible change in ripple voltage provided
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4.	 Mae’r diagram canlynol yn dangos cylched cyflenwad pŵer ag unioniad ton lawn sydd wedi’i 
gysylltu â’r prif gyflenwad cerrynt eiledol (CE) 240 V, 50 Hz.


	 (a)	 Yn y graff isod, mae’r foltedd ar draws dirwyniad eilaidd (secondary windings) y newidydd 
(VS ) yn cael ei ddangos fel tonffurf ddotiog ac mae ganddo foltedd brig o 6 V.


	 (i)	 Beth yw gwerth brig y foltedd VALLAN?	 [1]


	


	 (ii)	 Ar yr echelinau sydd wedi’u darparu isod, brasluniwch graff i ddangos y foltedd 
allbwn VALLAN pan fydd cerrynt bach yn llifo drwy’r gwrthydd llwyth, R.	 [2]


VALLAN


VALLAN / V


VS


VS


R


Prif
Gyflenwad


CE


Newidydd


1 000 μF


–5


0


5


Amser
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	 (b) 	 Mae R yn cael ei gymhwyso (adjusted) i ganiatáu i gerrynt llwyth mawr lifo. Defnyddiwch 
yr echelinau isod i fraslunio’r foltedd VALLAN sy’n cael ei gynhyrchu.	 [1]


	 (c)	 Mae’r cynhwysydd 1 000 μF yn cael ei newid am gynhwysydd 2 200 μF. 	 [2]


	 (i)	 Beth sy’n digwydd i osgled y foltedd crychdon?


	


	 (ii)	 Beth yw amledd y foltedd crychdon?


	


VALLAN / V VS


Amser


–5


0


5
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Question 
Answers/Explanatory Notes 


* Indicates that ECF will be allowed from a previous part


Marks 
Available 


6. a 


b 


(i) 


(ii) 


(i) 


(ii) 


Use of LDR and resistor in voltage divider  accept photo-
diode no marks for thermistor (1)   
variable resistor (1) 
LDR at bottom (1) 
Accept range  4.5 to 4.6 V (1) 


Voltage across R = 5.7 V (1) 


3


5 7
40x10


.
−=R  = 142.5 Ω (1) 


150 Ω (1) 


3 


1 


2 


1 


[7] 








Sticky Note

The LDR should be on the bottom of the voltage divider so 1mark is lost







Sticky Note

The preferred value chosen should be larger than the value calculated in (b)(i).
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Sticky Note

The symbols for both the LDR and variable resistor are incorrect







Sticky Note

Candidate failed to subtract the 3.3V  voltage drop across the LED from the supply voltage so 1 mark is lost.
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Sticky Note

Although the candidate has correctly calculated the voltage at the inverting input, this value has not been used in the answer



Sticky Note

The symbol for the LDR was accepted as it was also labelled







Sticky Note

Candidate has failed to subtract the 3.3V  voltage drop across the LED from the supply voltage so 1 mark is lost in (i), but has chosen the correct preferred value to correspond to the answer provided in part (i)
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6.	 Dyma’r diagram bloc ar gyfer mesurydd golau syml.


	 Mae’r diagram cylched anghyflawn ar gyfer y system i’w weld isod.


	 (a)	 Rhaid i’r LED ddod ymlaen pan fydd lefel y golau yn mynd yn is na gwerth penodol.


	 (i)	 Cwblhewch y diagram cylched drwy ychwanegu LDR a chydran arall.
		  Dylai fod yn bosibl cymhwyso’r (adjust) foltedd mewnbwn sy’n ysgogi’r LED.	 [3]


	 (ii)	 Darganfyddwch werth lleiaf VMEWN a fydd yn gwneud i’r LED ddod ymlaen. 	 [1]


	


Uned synhwyro 
golau


Cymharydd 
foltedd LED


_


+


VMEWN


9 V


0 V


10 kΩ


10 kΩ R







(1142-51) Trosodd.
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	 (b)	 Mae’r ddalen ddata ganlynol yn rhoi rhai priodweddau ar gyfer LEDau arddwysedd 
(intensity) uchel.


	 (i)	 Mae LED gwyrdd arddwysedd uchel yn cael ei ddewis. Foltedd allbwn y  
cymharydd yw 9 V. Cyfrifwch werth R, sydd ei angen i gyfyngu’r (limit) cerrynt 
drwy’r LED i 40 mA ar y mwyaf.	 [2]


	


	


	 (ii) 	 Dewiswch y gwerth safonol ar gyfer R o’r gyfres E24. 	 [1]


	


Lliw Arddwysedd goleuol 
(mcd) @ IF = 30 mA IF mwyaf (mA) VF nodweddiadol 


(V)


Gwyn 30 000 50 3.6


Gwyrdd 30 000 50 3.3


Coch 20 000 50 2.1
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Question 


 
Answers/Explanatory Notes 


 
*   Indicates that ECF will be allowed from a previous part 
 


Marks 
Available 


 
9. 


 
a 
 
b 
 
 
 
 
 
 
c 
 


 
 
 
(i) 
 
 
 
(ii) 
 
 
(i) 
 
 
(ii) 
(iii) 
 
 
 
 
 


 
5.5 V 
 
Voltage across base resistor  = 4.8 V (1)  * 


B
4 8I


1000
.


=  = 4.8  mA (1)  * 


FE 3


1 2h
4 8x10


.
. −=  = 250  * 


 


IN
15V 250x


250 1000( )
=


+
 (1)* 


       = 3 V (1) 
VOUT = 8 V  accept 7.6-8V (1)  * 
Large voltage drop across CE junction hence power will 
be dissipated in transistor/transistor will overheat (1) 
For similar load currents MOSFETS have better power 
handling capability/MOSFETS have much smaller linear 
region (1) 
 


 
1 
 
 
2 
 
1 
 
 
 
 
2 
 
1 
 
2 
 
 


[9] 
 


TOTAL 60 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
WJEC GCE Electronics ET2 MS Summer 2016/CJ 












Sticky Note

Candidate has failed to mention the the smaller linear region of a MOSFET



Sticky Note

Candidate has failed to subtract the 0.7V voltage drop across the base emitter junction
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Sticky Note

The candidate has considered the relative power dissipation in the inputs rather than the outputs and has not mention the linear regions



Sticky Note

Candidate has failed to subtract the 0.7V voltage drop across the base emitter junction from their answer to part (a)
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Sticky Note

The candidate has mistaken cut off for saturation







Sticky Note


The problem of power dissipation/possible overheating has not been identified



Sticky Note

No attempt was made to make use of the graph



Sticky Note

Due to the previous error the candidate possibly got confused here since subtracting 0.7V would give a base current of zero
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9.	 Mae’r gylched switsio ganlynol yn cael ei defnyddio i weithredu gwresogydd pan fydd y
	 tymheredd mewn ffrâm tyfu hadau (seed propagator) yn mynd yn is na gwerth sydd wedi’i 


benderfynu ymlaen llaw (predetermined).


	 (a)	 Mae’r berthynas rhwng VMEWN a VALLAN wrth i’r tymheredd y tu mewn i’r ffrâm newid i’w 
gweld isod.


		  Defnyddiwch y graff i ddarganfod gwerth lleiaf VMEWN sydd ei angen i ddirlenwi’r 
transistor.	 [1]


	


15 V


15 V, 1.2 A


0 V


1 kΩ


1 kΩ


VALLAN


VMEWN


Gwresogydd


00 1 2 3 4 5
00


4


8


12


16


20


6


VALLAN / V


VMEWN / V
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	 (b)	 Ar gyfer y gwerth hwn o VMEWN cyfrifwch:


	 (i)	 cerrynt y sail;	 [2]


	


	


	 (ii)	 cynnydd mewn cerrynt y transistor (hFE).	 [1]


	


	


	 (c)	 Mae gan y thermistor wrthiant o 250 Ω ar dymheredd penodol.


	 (i)	 Cyfrifwch werth VMEWN.	 [2]
		  (Tybiwch fod cerrynt y sail yn ddigon bach i’w anwybyddu wrth wneud y cyfrifiad 


hwn.)


	


	


	 (ii)	 Defnyddiwch y graff i ddarganfod gwerth cyfatebol VALLAN.	 [1]


	


	 (iii)	 Disgrifiwch yr effaith y byddai hyn yn ei chael ar y transistor a pham byddai’r  
broblem hon yn cael ei datrys pe bai MOSFET yn cael ei ddefnyddio yn lle’r 
transistor.	 [2]


	


	


	


DIWEDD Y PAPUR





		Blank Page





